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Το επετειακό Αρχιερατικό Μνημόσυνο των 
εκτελεσθέντων Πατέρων της Ιεράς Μονής Τοπλού 
από τα Γερμανικά στρατεύματα Κατοχής (1944-
2024)
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ιεραπύτνης και Σητείας

Με τη συμπλήρωση φέτος 80 χρόνων (1944-2024) από την 
θλιβερή επέτειο της εκτελέσεως στις 21 Αυγούστου του έτους 
1994 από τα Γερμανικά στρατεύματα Κατοχής στην Αγυιά 
Χανίων των Πατέρων της Ιεράς Σταυροπηγιακής Μονής Τοπλού 
Αρχιμ. Γενναδίου Συλλιγνάκη, Ηγουμένου, Ιερομονάχου 
Καλλινίκου Παπαθανασάκη και Μοναχού Ευμενίου Σταματάκη, 
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τελέσθηκε χθες, στην Ιερά Μονή επετειακό Αρχιερατικό 
Μνημόσυνο υπέρ αναπαύσεως των ψυχών τους, ιερουργούντος 
του Μητροπολίτη Ιεραπύτνης και Σητείας κ. Κυρίλλου.

Ο Σεβασμιώτατος κ. Κύριλλος χοροστάτησε στην Ακολουθία του Όρθρου και στη 
συνέχεια ιερούργησε στο Καθολικό της Μονής και προέστη του επετειακού 
μνημοσύνου, με συλλειτουργούς τους Πανοσιολ. Αρχιμ. Παΐσιο Δερμιτζάκη, 
Ηγούμενο της Μονής Παναγίας Φανερωμένης Ιεράπετρας, Πανοσ. Αρχιμ. Φιλόθεο 
Σπανουδάκη, Προηγούμενο της Μονής Τοπλού, πρωτ. Ιωάννη Πηδηκτάκη, Κληρικό 
της Ιεράς Μητροπόλεως Νικαίας, και Διάκονο Θεμιστοκλή Μπεϊνά, ενώ ο 
Ηγούμενος της Μονής Πανοσιολ. Αρχιμ. Αμβρόσιος Σκαρβέλης παρεκάθησε στο 
Παραθρόνιο, κατά την αρχαία τάξη της Μονής.

Εκκλησιάστηκαν πολλοί ευσεβείς χριστιανοί, συγγενείς από την οικογένεια του 
μακαριστού Ηγουμένου Γενναδίου και οι εκπρόσωποι των Αρχών, μεταξύ των 
οποίων ο Βουλευτής Λασιθίου και Α´ Αντιπρόεδρος της Βουλής κ. Ιωάννης 
Πλακιωτάκης, οι Αντιδήμαρχοι και εκπρόσωποι του Δημάρχου Σητείας κ.κ. 
Νικόλαος Φυγετάκης, Ιωάννης Δασκαλάκης, Κώστας Λυμπερίου και Ιωάννης 
Καρνιαδάκης, ο Διοικητής της ΠΝΒ Κυριαμαδίου Πλωτάρχης κ. Ιωάννης Δρακάκης, 
ο Προϊστάμενος του Πυροσβεστικού Κλιμακίου Σητείας Αντιπύραρχος κ. Παύλος 
Καπετανάκης κ.α.

Ομιλητής της ημέρας ήταν ο κ. Κωνσταντίνος Σολυδάκης, Δάσκαλος και πρώην 
Διευθυντής Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Νομού Λασιθίου, με καταγωγή από τη 
Σφάκα Σητείας, τόπο καταγωγής και του Ηγουμένου Γενναδίου Συλλιγνάκη, ο 
οποίος με λόγο μεστό, ζωντανό, γλαφυρό και απλό σκιαγράφησε την 
προσωπικότητα του εκτελεσθέντος Ηγουμένου και περιέγραψε τα ιστορικά 
γεγονότα της εποχής.

Ακολούθησε κέρασμα στο Αρχονταρίκι της Μονής και μοναστηριακή τράπεζα, ενώ 
ο Ηγούμενος Αρχιμ. Αμβρόσιος διένειμε αναμνηστικά, ειδικά φιλοτεχνημένα για 
την επέτειο.
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